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A fogyasztási adok.
A pénzügyi kormány a boritaladó 

és husfogyasztási adó beszedésétől 
szabadulni óhajt. Tiszta számítást akar 
maga előtt látni, olyan bevételt, ame­
lyet semmi vagy csak igen kevés kia­
dás terhel. A két adónem megváltásá­
sa tehát felhívta a városokat, előre je­
lezvén, hogy a megváltás művelete a 
városokat tetemes jövedelemhez jut­
tatja.

Timeo Danaos . . .
A pénzügyminiszter ajánlata az, 

hogy a városok a két adóbehajtást s 
illetőleg kivetést vegyék házikezelésbe. 
A megváltásért pausál évi bért fizes­
senek az államnak, amely igy a bér­
lőkkel való szerződéstől megszabadul 
s viszont a városok a maguk közön­
ségének viszonyait jobban ismerve, az 
adókat előnyösebben értékesíthetik. Ha 
mégis a megváltási összeget el nem 
érnék, kárt nem szenvednek, mert a 
hiányt az 1899. VI. tezikk alapján az 
italmérési jövedékből kijáró tiszta jö­
vedelmi részesedésből fedezhetik.

így elméletben eléggé tetszetős a 
pénzügyi kormány terve. A helyes 
rendszer ugyan azt parancsolja, hogy 
a közvetetten természetű fogyasztási 
adó kizárólag annak a városnak, vagy 
községnek legyen a tulajdona, a mely­
nek polgársága fizeti, az állami szükség 
azonban olyan nag-. ur nálunk, hogy

a kormány ezt a kedvezményt nem 
adhatja meg, mert az ország szegény 
s az államkincstár minden adótermé- 
szetü jövedelemre az első sorban áll 
az igénylők között.

A városok és községek tehát a 
fogyasztási adójukat is az államkasszá­
ba fizetik, a mely külön honorárium 
fejében a tiszta jövedelem bizonyos 
százalékát adja nekik.

A fogyasztási adók kezelése azon-! 
ban tömérdek bajjal jár s ettől akar | 
a pénzügyi kormány menekülni. Még! 
pedig igen elmés módon. Megengedi: 
a városoknak és községeknek, illetőleg! 
felhívja őket arra, hogy a husfogyasz-1 
tási és boritaladót vegyék házikezelés-j 
be. Ö — a pénzügyminiszter — le­
mond az adó kezeléséről megfelelő 

; kártalanítás fejében.
Ez a pénzügyminiszter ajánlata.

■ Az érdekelt hatóságok azonban nem 
I csak közömbösen, hanem el nem tit- 
I költ ellenszenvvel fogadják az ajánla- 
j tot. Még pedig a miatt, mert az állam 
megint túllő a célon. Szívességet szán­
dékozik tenni a városoknak, de jó 
drágán.

A házikezelésre kiadott felhívások­
ban a pénzügyminiszter egyúttal meg­
jelölte a megváltási árat is, a melyért 
a direkt kezelésről lemondani hajlandó.

I Ez az ár jóval nagyobb azoknál az 
! összegeknél, amelyet a városok eddig

hekaptak a két adóért. Annyira ná- 
gyobb, hogy egyetlen város sem akarja 
a házi kezelést elvállalni.

Nem akarják a tulcsigázott meg­
váltási ár miatt és nem akarják azért, 
mert attól tartanak — s bizonyára nem 
ok nélkül — hogy mennél nagyobb 
lesz a két adónem megváltási ára, an­
nál kisebb lesz az a részesedés, ame­
lyet 1899. VI. tcikk biztosit a számuk­
ra. S nem akarják még egy más,kissé 
rejtélyes ok miatt.

A pénzügyi kormány a városokat 
és községeket lakosság és vagyoni ál­
lapotuk szerint a fizetendő fogyasztási 
adó tekintetében három osztályba so­
rozta. Ezt a beosztást hivatalosan még 
ma sem tették közé s a legtöbb város 
még ma sem tudja, hogy melyik osz­
tályba sorozták. Ha pedig elfogadja a 
megváltási árat s véletlenül alacso­
nyabb adókulcs szerint róhatja ki a 
fogyasztási adóját, olyan kalamitásba 
juthat, amelyből semmikép sem fog 
kivergödni. Ez a harmadik ok, amely 
a pénzügyminiszter tervének sikeressé­
gét kérgessé teszi.

ß xfosok és községek húzódó- 
zása érthető, természetes dolog. Ha a 
pénzügyi kormány jót akar tenni ve­
lük, amint a tervezetében Ígéri, mire 
való az adóösszeg fölemelése ? Miért 
akar megváltás czimén 25—40 száza­
lékkal nagyobb jövedelemhez jutni.

A pisztoly.
Irta : Szemere György.

Eőrössy Béla grófot, a hires mágnást, 
hz év alatt teljesen megették a lovai és a 
ballerinák. Nem maradt meg belőle, csak 
kétezer forint ára, mert a szivének és eszé­
nek nem lévén se haszna, se becse, csak 
annyit ér, mint amennyi pénze vol t, maga 
£ern tagadta.

Hát már most mit keressen ilyen két­
ezer foriktot érő ember a világon ? — tette 
fői magában a kérdést Eőrössy s nemcsak 
löltettix de egészen komolyan gondolkozott 
rajta. Fáradt agyvelejénnk nem sikerült a 
tételt teljesen megoldani ; — ez olyan al­
ternatívákat állított fel neki, melyekben ne­
héz a választás.

Lzek voltak az alternatívák : 1. Főbe- 
evés. 2. Biztosítási ügynökség. 3. Házasság.

Már most melyiket válassza a három 
J. ■ Sorra vette őket. Kezdte a legtet- 

szosebben : a házasságon.
• • • Nem lehetetlen, hogy belém szc- 

rc vala>ni milliomos bankárlány ... és

akkor megvagyok mentve, vagyok, aki vol­
tam ! a nagy Eőrössy. Igaz, hogy a feleség 
nagy teher és már úgy hozzászoktam a bal 
lerinákhoz 1 de hát elvégre is a feleség nem 
zárja ki a ballerinákat . . . Veszett adta ! 
— fűzte tovább gondolatait valami réjtett 
jobb tiltakozására — gazember mégsem 
akarok lenni ! Csak piszkosan tudok élni. 
Jó — ahhoz senkinek semmi köze, de egy 
ártatlan asszony lelkét be nem szennyezem. 
Nincs lelkem hozzá. Nem házasodom meg. 
Punktum.

Aztán a biztosítási ügynökséget vette 
fontolóra Eőrössy.

, . . Hát ez nem terhes hivatal. Utazni 
kell (utazni eddig is szerétéit ö.) Dolgozni 
nem kell (no azt nem is tudna) . . . Hanem, 
hogy tolakodni kell ! — ehez sem ért . . .

Egyszóval kisütötte, hogy a biztosijási 
ügynökség nem neki való.

Maradt a pisztoly. Ne a sokáig teke­
tóriázott Eőrössy. Kivette a sagrin-bőrtokból 
a pisztolyát, megvizsgálta, hogy jó karban 
van-e, aztán megtöltötte. Amig tölti, észre 
veszi, hogy reszket a keze. Dühbe jött.

— Hát gyáva, pimasz vagyok én —

egy Eőrössy ! ? — félek meghalni, amikor 
élni nem szabad ? - kiáltott fel mérgesen 
s többé nem reszketett a keze . . .

Keményen inogtöftötte a pisztolyt, az­
tán kigombolta a kabátját, hogy majd szi­
vén lövi magát. De mivel eszébe jutott, 
hogy eltévesztheti a szivét (volt már erre 
eset) s akkor nem hal meg, hanem kinUdni 
fog s azonfelül — ha életben marad, — 
még komikussá is válik — begombolta ka­
bátját : gondolta, hogy inkább fejbelövi 
magát.

Halántékára illesztette n pisztolyt. A 
vas hidege kellemetlenül érintette lüktető 
halántékát, mintha figyelmeztette volna a 
Marosi kapitány esetére, a kinek a kopo­
nyáján megcsúszott a golyó (mert igen kö­
zeiről lőtt magára), de nem fúrt lyukat raj­
ta ... Most is él ez a kapitány a csúnya 
sebével; adandó ezlliilött alakja az éjjeli 
kávéháziaknak, volt ezimbórái kezet sem fog­
nak vele . . .

Eőrössy lekapta halántékáról a pisztolyt 
és egy pillanatig gondolkozott. Közben 
erős szívdobogást érzett, — amire újra 
dühbe jött.
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mikor már az a körülmény is tekinté­
lyes megtakarítást jelent a kincstár 
részére, hogy az egész kezelés a vá­
rosok terhére esik ?

És ami a legfontosabb, mire való 
a fogyasztási adóknak ez a burkolt 
fölemelése ? Hisz az egész ország sze­
génységben szenved ; gazdasági csapá­
sok országrészeket fosztottak meg a 
betevő falattól ; a rossz gazdasági 
esztendő károsan befolyásolja az ipari 
és a kereskedelmi forgalmat ; adó le­
szállítást és adótörlést sürget minden 
vármegye, város és község, szóval a 
gazdasági pangás minden vonalon meg­
bénította az adófizetők tevékenységét 
s amikor panaszszal van tele az egész 
ország s az általános szükség kopogtat 
minden ajtón : csak éppen a pénzügy- 
miniszter nem tudna erről ?

Mert a fogyasztási adónak — bár 
leplezett — fölemelése arra vall, hogy 
a pénzügyi kormánynak más a meg 
gyözödése. Arra vall, hogy az ország­
szerte felhangzó panaszok még nem 
érkeztek a budavári palotához. Ez a 
meggyőződés azonban nemcsak téves, 
de hamarosan meg is fog változni. A í 
fogyasztási adó tárgyában tett ajánlati 
visszautasítása felvilágosítja majd a | 
minisztert a való tény dlásrol, ami el­
szomorító ugyan, de sajnálatos —j 
valóság.

Rákosi Viktor újabb diadala.
Rákosi Viktor az országoshirü írót és 

a hajdúnánási függetlenségi és 48-as Kos­
suth p írtjának közszeretetben álló képvise­
lőjelöltjét, aki csak mostanában részesült

páratlan fényes fogadtatásban és ünnepelte- 
tésben Hajdúnánás városa részéről, a haj- 
duhadházi függetlenségi és 48-as párt is 
sietett a jól megérdemelt kitüntetésben ré­
szesíteni, amennyiben aug. 27-én tartót 
gyülésébén egyhangú lelkesedéssel csatlako­
zott jelöltségéhez s erről őt táviratilag érte­
sítette. Rákosi Viktor, a ki a már tapasz­
taltak után biztosan számított a derék had­
házi hajdúkra, táviratban sietett megkösz ti­
ni az örvendetes tudósítást, iránta nyilat­
kozó szép bizalmát, Isten áldását kérve 
ügyünkre s a hü hadházi testvérekre. Az 
osztatlan szeretettel és lelkesedéssel körül 
vett képviselőjelölt f. évi szeptember 1-én 
Hojdu-Doroghot és szept. 8-án Hajdu-Hadházt, 
Téglást, és Hajdu-Sárnsont fogja meglátogat­
ni, progrummbeszédje megtartása végett. 
Mindenütt nagy lelkesedéssel készülnek fo­
gadtatására. Bizony nincs szükség borra, 
pálinkára, ökörsütésre, lélekölö pénzveszte­
getésre, mert a válaszkókerület derék hajdú 
népe ezek nélttül is tud lelkesedni, a mint 
fényesen bebizonyította Hajdu-Nánáson, a 
hol aug. 25-én szeretett jelöltjét minden 
költség nélkül oly igazán fényes elfogadás­
ban részesítette, Ez a nép méltó szép ne­
vűre ez a nép Bocskny népe, a mely épen 
oly híven teljesíti hazafias kötelességét, mint 
teljesítették ős apái

Az ősök az osztrák zsoldosokat s 
gyáva kxbanezokat kergették meg mindig, a 
méltó utódok pedig az anyagi érdekeiket 
haj baszó, pulyalelkü rnamelukokat, a hazánk 
szabadságát és függetlenségét elalkuvó kor­
mánypártot verik meg minden választáskor 
fényes diadallal Rákosi Viktor diadala azon­
ban minden eddigiek közt a legfényesebb 
lesz, mert fényes talentuma, megragadó 
egyénisége, országos hire és önzetlen hon- 
szeretote előtt még a kevés számú inatne-

lukseregből is a józaneszüek mély tiszte­
lettel hajolnak meg. Ország világ csúfjának 
és gúnyának tenné ki magát az a vakmerő 
és észtelen ember, aki Rákosival szemben 
ellenjelöltnek a nevét még csati ajkára 
venni is merészelné. Rákosi eddig is meg- 
győdődhetett, de ezután mindinkább megfog 
győződni róla, hogy a derék hajdú nép, a 
kit egyszer megszeret, megvan az szeretve,

Levelező.

Ref. tanárok gyűlése.
Karczag, aug. okuö.

A tiszántúli református tanár-egyesület 
XVIII. rendes közgyűlése ma kezdődött meg. 
Az egyesület gyűléseinek mindenkor kiváló 
súlyt szoktak adni azok a magvas értekezé­
sek, amelyek az országos gyűlés napirend­
jén szerepelnek, de kiváló fontossága van a 
mostani gyűlésnek, mely az egyesület éle­
tére kiható azt a nagy elvi határozatot 
hozta meg, hogy az egyesület országossá 
alakul át. E fontos tárgyon kivül még több 
nevezetes pont szerepelt már az első napi 
gyűlés napirendjén.

A derék kunsági város lobogódiszben 
várta vendégeit, kiknek zöme a hétfőn dél­
utáni gyorsvonattal érkezett meg. A vendég­
tanárokat a rendezőbizottság, élén Tassy 
Géza polgármester és Papp Sándor királyi 
közjegyző fogadták, az utóbbi üdvözölte 
ökot. Kedden reggel a közgyűlést megelő­
zőleg istenitisztelet volt. A gyűlés a gimná­
zium tornatermében folyt le s benne mintegy 
száz tanár és a város egész intelligencziája 
vett részt. Megjelentek többek között : Lip- 
picli Gusztáv Jusz-Nagykun-Szolnokmegye 
főispánja, Horthy István főrendiházi tag, 
Doroghy Lajos esperes, Madarász Imre, Pap 
Sándor országgyűlési képviselő. Az egyesü­
let részéről : Dóczi Imre elnök, Géressi 
Kábnán tankerületi igazgató, Sinka Sándor 
igazgató-alelnök, S. Szabó József titkár, dr.

— Veszett dolog ! Hát csakugyan fél 
nék? — sziszegte, de a másik pillanatban 
mar elkaczagta magát. — Idegesség az 
egész ! . . . Csak nein kívánhatom, hogy 
ideges se legyek, — ilyen után ! A manóba, 
aljasul meggyanúsítottad magadat, Eörössy. 
Ez nem voit szép tőled, vén bolond ! 
mormogta szarkasztikusán és szájába vette 
a pisztolyt. Ott nem csúszik meg a golyó, 

gondolta — s kereste a ravaszt hogy 
meg nyomja. Megnyomott valamit a piszto 
lyou, de nem a ravasz voll. Újra megnyom 
ta, — a pisztoly csak nem sült el . . . 
Kiszáradt szájpadlásán sebet ütött a pisztoly 
csöve A ver és a vas ize undorral töltötték 
cl Eörössyt.

Kivette a szájából a pisztolyt s kikö­
pött maga elé. Aztán sivár merev tekintetét 
végig jártatta a szoba bútorain. A tükörben 
meglátta magát. Olyan volt az arcz.a mint 
a halotti larva. Megijedt tőle. Nagyon 
megutálta magát. Eldobta a pisztolyt.

— Piszkos poltron .agy Eörössy hö­
rögte a tükörből! másnak; reszketsz. Hát 
ha reszketni udsz, akkor megtanulsz tola­
kodni is.

Es visszatért a másik alternatívához, 
beállott biztosítási ügynöknek a 2000 forin­
tos ur. Ámde csalódott : nem tudta meg­
tanulni a tolakodást. Szemérmetlen volt, 
nyakgalta, kimerítette áldozatait, de a tónust 
nem találta cl. Arrogáns föllépése, paran­
csoló gesztusai elől szöktek az emberek. —

I Egy félévi sikertelen hivatalnokoskodás után 
kitelte szüret a biztositó társaság.

Hát most már végre is csak a házasság 
maradt bátra — gondolta — Eörössy — s 

: egybec elhatározta, hogy házasodik.
Azt tudta, mert c ^uyomoruság egy kis 

józanságra mégis megtanította, hogy itthon 
nem kap olyan feleséget, a milyenre neki 

; szüksége van. Mert bár a grófi korona kapós 
itthon is, de belátta, hogy az övé már na­
gyon is kopott. Addig könyörgött hát egyik 
volt. uzsorásának, aki jóformán belőle gaz­
dagodott meg. hogy kiszúrt neki kétezer 
forintot. Ezzel a kétezer forinttal elutazott 
a rivierára. Tudta, hogy itt fordul meg a 
legtöbb czimervadász milliomos amerikai 
leány, a nagy demokrata államok arisztokra 
likas csecsebecsékre éhes hölgyei, majd 
ezek közzül fog egyet magának. Egy hétig 
körülnéz, hogy bolondot no tegyen, egy hétig 
udvarol, aztán vallomást tesz. Könnyű dolog 

! ez neki nagyon. Es akkor valahára újra fól 
fognak viradni a régi napok . . . Elvira, 
Lotti . . .

Mert most már nem zavarták meg 
etikai skrupulusok Eörössy gondolatait, túl 
volt ö már minden erkölcsi finnyásságon. A 
mi nemes érzés lakott benne, annak a esi 
raját is kiölte belőle a nyomor és a sok 
megalázkodás.

Cannesba í szálott ki Eörössy. Ez a 
legelőkelőbb telep a franczia Rivierára. Itt

is a legrangosabb szállóba szállott meg és 
miután voit pénze, chablist és pezsgőt ivott 
s fényes szakértelemmel állította össze 
ebédjeit.

Ez az életmód a világ minden zugá­
ban feltűnést keltene, de adjuk meg Eörös- 
synek, ö akkor is feltűnt volna, ha a közös 
table d’hote asztalánál eszik, egy félpalaczk 
kocsisburgondi mellett. Volt az egyéniségé­
ben valami imponáló. Merész sasorra, vil- 
ogó tekintete, rtigékony, duzzadó izmai ha- 
ározott parancsoló mozdulatai tüstént kivá 
lasztották a tömegből.

Nem csuda hát, hogy ebbe a fekete- 
képű daliába egészen komolyan beleszere­
tett Miss Sarah Jumping, egy tej fehér fitos 
orrú amerikai baba. Három nap alatt sze­
retett bele. (Villámgyorsan cselelvesznek min­
dent az amerikaiak.) Az első napon együtt 
tenniszeztek, a másodikon együtt sétállak, a 
harmadikon együtt csónakáztak — mindig 
egyedül. Ezen a harmadik napon miss Sarah 
elájult a csónakban, a nap hevétől vagy mi 
és akkor megértette Eörössy, hogy mit akár 
a leány, átkarolta miss Jurnpinget és e gy 
forró csókkal felébresztette őt

Aztán már ájulás nélkül folytatták a 
csókolózást egy hétig.

Ez alatt a hét alatt informácziókat 
gyűjtött Eörössy miss Jumping vagyona 
felől.

A mailre d’ hotelt interpellálta meg
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Gulvíts István pénzlarnok (Debreczcn), dr. 
Antal Géza főiskolai igazgató (Papa). Futó 
Mihály (Hódmező Vásárhely), Dobay Sándor 
(Máramatos-Sziget), Faragó Bálint (Mezőtúr), 
Faragó János (Pápa), dr. Pallagi Gyula 
(Kisújszállás), dr. Nagy Elek (Hajdú-Nán ts), 
Osváth Ferencz (Békés) fögimnáziumi igaz­
gatók £tb.

A gyűlést Dóczi Imre nagyszabású 
beszéddel nyitotta meg. Beszédében a re­
formátus iskolák liberális szellemét aposz­
trofálta, utalva arra a nagyfontosságu mun­
kára, amelyet ez a szellem teljesíteni a mai 
időkben hivatva van.

A református iskoláknak — úgymond 
— a századok hagyományai által megszilár­
dított számos olyan jellemvonása van, mely 
a nemzeti közoktatásra mindenkor irányító­
kig hatott. A rejormátus iskolákat minden­
kor jellemezte a liberalizmus, a tanítás sza- 
badelvüsége. Az a liberalizmus, mely az 
államok kormányzatának a nemzetek hala­
dásának iránytűje, a protestantismus édes 
testvére. E y forrásból származott mind a 
kettő, a gondolat szabadságnak a lelkiisme­
reti szabad vizsgálódás a gyümölcse. Kar­
öltve járt mindenütt a protestantismus és a 
liberalizmus. Ahol a szabad gondolkozás 
gyökeret vert, rögtön hódított a protestan­
tismus. A liberalizmus most veszélyeztetve 
van iskoláinkban is. Kívülről a klerikálizmus 
száz csatornán beszivárogva veszélyezteti a 
nemzeti szellemet. A felekezeti türelmetlen­
ség és osztályérdekek szőrit;ák háttérbe a 
nemzeti érdekeket. Nemrég dőlt' ki a sza- 
badelvüség egyik legerősebb bajnoka is. Ag­
gódva kérdjük vájjon lesz-e, aki ielvegye az 
ö hatalmas szablyáját, hogy az <3 eszméiért 
küzdjön.

Csodálkozva látjuk, hogy a kóros szel­
lemi áramlatok még az egyetemi polgársá­
got is megejtik, melynek pedig hagyománya 
volna, hogy a szabadelvüség zászlaját lo- 
bogotassa. A szabadelvüség eszméjének él­
tető levegőjét már a zsenge korban kellene

belélcgzeni, mert a jellem kialakulásának 
az iskola ad irányt. Ezért kell a ref. tanáJ- 
sugnak a liberalizmust jelszónak használni 
és a nemzeti nevelés ügyét ez irányban 
ápolni ; ez a magyar ref. tanárságnak ősei­
től örökölt kötelessége. Ezért kell őszinte 
örömmel üdvözölni azt a törekvést, mely a 
tiszántúli református tanáregyesület orszá­
gos református tanáregyesületté emel ni 
igyekszik. Elérkezett az idő teljessége I Úgy 
legyen 1

Az élénk tetszéssel fogadott megnyitó 
után az elnök az egyházmegye és az egy­
ház és város képviselőit üdvözölte, akiknek 
nevében Madarász karczagi lelkész és Do- 
roghy esperes válaszolt. A jegyzői és pénz­
tárnoki jelentés után a közgyűlés a meg- 
megállapitott sorrendtől eltéröleg, az elnök 
javaslatára az országos tanar-egyesület meg­
alakítása tárgyában benyújtott indítványt 
tűzte napirendre s az ügy előadására az e 
tárgyban indított mozgalom indítóját, dr. 
Antal Géza pápai főiskolai igazgatót kérte 
föl.

Dr. Antal Géza nagy ügyalemmel hal- 
gatott beszédében fejtegette azokat a szem­
pontokét, amelyek öt a mozgalom megindí­
tásában vezették. Az országos középiskolai 
tanár-egyesület mellett parallel kell ha­
ladnia az országos református tanár-egyesü­
letnek, hogy a specziális relormá us tanügyi 
kérdéseket megvitassa és előkészítse. Fontos 
feladata lenne az országos egyletnek, a 
valláserkölcsi nevelést irányítani és vezetni 
és megőrizni azokat a liberális hagyományo­
kat amelyek a református intézeteket évszá­
zadokon át fenntartották. A mozgalom ered 
ményéről számolván be, tudatta, hogy a 
felhívás alapján a dunántúli, dunamelléki és 
tiszánitmeci akadémiákból és gimnáziumok­
ból két hónap leforgása alatt 127 en jelen­
tették be hajlandóságukat az Országos Re­
formátus Tanáregyesületbe való belépésre. 
Minthogy már e szám is, mely még jelenté­
kenyen növekedni fog, az országos egyesü­
let fennállását biztosítja, indítványozza, hogy

első sorban. Ez arra a kérdésre, hogy gaz­
dag-e miss Jumping, nem is válaszolt, csak 
az ajkat csucsoritoUa össze és ujjával eset­
téivé fütyölte : „Ouiche I“ Ez annyit jelent 
magyarul, hogy borzasztó gazdag.

Még egy németet kérdezett meg Eörössy 
és egy csikágói milliomost. A német azt 
mondta neki : „Aber piramidal 1“ — csi- 
kágoi : „Oh they have svmt inomey !“ (Van 
valamelyes pénzök.)

Eörössynek ez untig elég volt. Egy hét 
alatt megkérte szüleitől a misset. Ezek ki­
nevették, hogy hiszen nem szükséges az, 
ahhoz megy az ö leányuk, akihez akar.

Ann. 1 jobb, - gondolta Eörössy — 
és egy másik hét alatt megesküdött a tej­
fehér babával. És azonnal hozta magával. 
Budapestig meg sem állt vele.

De mire megállt vele, két nagy meg 
lepetésen ment keresztül Eörössy. Az egyik, 
hogy szegény miss Jumpling, mint a temp- 
Ipm egere (maga is parii után vadászni ment 
a Riviérára) a másik, hogy igaz sserelemrc 
is képes y nyütt szive. Mert úgy megsze­
rette a feleségét Eörössy a vasúti negyven- 
nyolcz óra alatt, hogy mire Pestre ért, nem 
ismert magára.

Es — csodák csodája — azt éreze a 
2000 forintos ur, hogy mint nyertes került 
ki ebből a két meglepetésből, pedig milliók 
helyett csak egy szivet hozott magával a 
Riviéráról: egy gyönge aranyszivet, amit 
nem lehet aprópénzre fölváltani, hogy pari­
pákat és irigységet vehessen rajta az ember.

Bja, az amerikai leány nemcsak a 
szerelemre, a bátorságra is megtanította öt.
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A szerelemre úgy tanította meg, hogy egész 
utón le nem szakadt a nyakáról, odatapadt 
a szivéhez s a mikor nem csókolgatta, sze­
relmes szavakat suttogott a fülébe, vagy 
szemét lehunyva, búgott a gyönyörtől, mint 
egy galamb. A bátorságra inog úgy, hogy 
mikor megtudták egymás szegénységét, ahe­
lyett, hogy meglepődött volna, elkaczagta 
magát és tapsolt a leány.

— Oh mily nagyszerű, hat nyomorog­
ni fogunk. Én érted, te értem ... Én várni 
fogok, te dolgozni fogsz, egy szobánk lesz, 
egy ablakos ... Én gyönyörű emberem, 
mindig velem leszel . . .

Eörössy, a ki pénzben kereste az ér­
téket, egy nagy erkölcsi tőkében találta meg 
azt. S gazdagabb lett mint valaha, mert 
csak épen anyagilag volt szegény. — Dzon 
pedig könnyen lehet segíteni. Az erkölcsi 
töke munkaerejével beállott az élet harczo 
sai közzé. — ismét csak abba a sorija, a 
melyből már egyszer kivette az elet, mert 
üres szívvel nem bírt helyt állani. Újra biz­
tosítási ügynök lett belőle, mert más hiva 
talra nem volt képesítése. És most már pon­
tosan ellátta hivatalát. — Nem a tolakodás 
álláspontjára helyezkedett; a feles munkaerő 
összegyűjtésének örömeit és erkölcsi súlyát 
fejtegette.

Rövid időn társulatának legagilisebb és 
leghasznavahetöbb ügynöke lett Eörössy, Két 
év múlva már állandó fizetést kapott s tagja 
lett az igazgatóságnak. 12,(XX) forint fizetése 
volt. Hát egész más is az, ha valaki a lei­
kével is, nemcsak az eszével dolgozik.

A szép Sarah tehát nem nélkülözött.

a Tiszántúli Református Tanáregyesület el­
vileg mondja ki, hogy országossá alakul.

Zugó éljenzés követte dr. Antal beszé­
dét, amelynek meleg visszhangja kelt dr 
Nagy Zsigrrond beszédében, aki szép be­
szédben köszönte meg dr. Antal fáradságát, 
hozzájárult az indítványhoz, amelyet aztán 
Dóczi elnök a közgyűlés megújuló zajos 
lelkesedése közepette határozattá emelt. Az 
országossá alakulás részleteit a választmány 
intézi el és az alakulás a jövő évi gyűlésen 
történik.

A megemlékezés és hála adóját rótta 
le ezután a közgyűlés, midőn dr. Gulyás 
István debreczeni tanár emlékbeszódót hall­
gatta végig dr. Imre Sándorról, a tavaly 
elhunyt nagynevű nyelvtudósról és egyetemi 
tanárról.

Dr. Horváth Ferencz karczagi igazgató 
tartott ezulán figyelemmel hallgatott felol­
vasást a szolgálati pragmmatikárói. Felolva­
sásának lényege a következő három indít­
ványban domborodott ki : 1. Mondja ki a 
közgyűlés, hogy református iskoláink köré­
ben is szükségesnek tartja a szolgálati vi­
szonyokat rendező szabályzat létesítését s 
ez iganyban keresse meg az illetékes egy­
házi hatóságokat. 2. A szabályzat elkészí­
tésének megkönnyítése végett gyűjtéssé ösz- 
sze mindazokat az intézkedéseket a zsinati 
törvényekből, konventi és egyházkerületi sza­
bályzatokból, igazgatói utasításokból, melyek 
a tanárok jogaira és kötelességeire vonat­
koznak s készíttessen ezek ulupjan egy ter­
vezetet. 3. Indítson az egyesület mozgalmat, 
hogy az összeülendő zsinatra kivihető le­
gyen, hogy a tanárok közigazgatási vágy 
legycimi ügyeiben Ítélkező bíróságok tagjai 
kuxé törvényben biztosítandó számban ta 
náremberek Is választassanak, az egyház­
megye, az egyházkerület és a konvent ta­
nárképviselői közül. — Az indítványokat a 
választmányi ülés elé utalták.

Karai Sándor debreczeni fögimnáziumi 
tanár nagy tetszést aratott a legújabb fajta 
Edison-fele grafofon bemutatásával.

Grófi czimeres fogaton járt (egy nagynénje 
mégis meggondolta magát s 200.000 dollárt 
hagyott neki) telt erre is- Do mégis nélkü­
lözött a szép Sarah valamit, a fenje közel­
ségét. Ennek sokat kellett utaznia, ut:y hozta 
magával a hivatala. És Sarah azt ?zereito 
volna, hogy mindig vele legyen és sehol 
másutt és senkié. Sem a munkáé, sem a 
gondé, sem az övé. Az a láng. ami az ő 
szivében égett, lobogott, egész férfit követelt 
magának testestül lefkestül. Nem volt azt 
szabad megosztani.

És hogy ezt elérnie nem lehetett, ki­
csapott a fehér asszony lángja s a saját 
fehérleikét égette meg.

Talány az asszony ? Nem angyal és 
démon egy személyben . . .

Eörössy Berlinbe utazott. Egy hétre 
való dolga akadt ott : el kellett helyezni tár­
sulata értékét.

A hétrevaló dolgot öt nap alatt végez­
te el ; Eörössy. Nagyon sietett vele, mert 
vágyódott az asszonya után. — Haza ! 
Haza !

És a szép Surah nem volt elkészülve 
erre a meglepetésre nem fogadhatta illő mó­
don a férjét : éppen egy huszárkapitány ölé­
ben ült . . .

Eörössy meg se zavarta az idill. Óva­
tosan behajtotta maga után az ajtót és szi­
lárd léptekkel ment a dolgozószobályába.

Ott megtöltötte pisztolyát: azt a isme­
retes pisztolyt. És a demokrata munkás pol­
gár karja nőm reszketett most, mint akkor, 
a mikor az a kar leszerelt mágnás válláról 
csüngött alá.
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be sem fejezhette, mert a polgármester 
közbeszólt mintegy parancsoló hangon :

Ne vitatkozzunk, ón mint 
elnök még nem tűztem ki e g y- 
szersem tárgyalásra a szin-

A színházi döntést ismét 
elhalasztották.
— A mai tanácsülés. —

Debreczen város közönsége lázas ér­
deklődéssel varja, ki lesz a debreczeni szín­
ház aj igazgatója. Hetek óta húzódik az ügy 
s a döntésre hivatott városi tanácsnak ma 
kellett volna határozni a felett, ki legyen a 
színház igazgatója.

A tanács ma sem határozott; ezúttal 
már másodízben — ismét elhalás z- 
tolta a döntést.

Különös szinben tűnik fel Debreczen 
közönsége előtt ez a huza vona.Kommentál­
ják is mindenfelé s bizony nem előnyére

s most hétfőre tűház ügyét 
zöm ki.

Ezzel a „tekintélyes“ kijelentéssel a 
vitát befejezték s a döntést a hétfői tanács­
ülésre halasztották.

A polgármester kijelentésére is van 
megjegyzésünk.

A polgármesternek nem lett volna sza­
bad a halasztási indítványhoz hozzájárulni, 
inert r e n d e s tanácsülésre nem szoktak 
semmiféle tárgyat kitűzni s ez egy elkészített 
ügy volt, melyet az előadó Oláh Károly ta­
nácsnok inár hétfőn tartott rendes tanács 
ülésen elő akart venni, de miután az elő 
adón kivól csak még egy szavazattal bíró 
tanácstag volt jelen, — polgármesteri kije­
lentésre azon elkészített ügydarabot vissza-

azoknak a tanácstagoknak, akik úgyszólván vette, s kijelentetett, hogy ezen kérdésben 
erőszakosan, pressziót gyakorolva húzzák a legközelebbi, tehát a ma 
halasztják a dolgot, mindenféle kibúvót ke rendes ülésen fog határozat 
resve — csakhogy a közönség akarata, til- hozatni.
tak zása ellenére a koma Komjáthynak jut-1 Különben a közönség tájékoztatására, 
lássák a színházat. A közönség hangulata hogy a mai elhalasztás minden alapnélküli, 
s a tanács — mondhatjuk — többségének indokolatlan ténykedés volt, idézzük a szer­

közönség érdekével és határozottan kifeje­
zett óhajtásával szemben is.

Levonja a város közönsége belőle a 
konzekvencziát és a legközelebbi tisztujitás- 
nál — a mi már nincs is nagyon messze 
— képviselőtestülete utján oda fog hatni 
hogy a tanácsban a közönség érdekeinek 
igaz őrei foglaljanak helyet. De levon belőle 
egy másik konzekvencziát is, azt hogy ma­
gának kell megvédelmezni a saját érdekeit 
ha már a tanács is ellentétbe helyezkedik 
ezzel.Hogy mi lesz ez,— utón útfélen beszél­
getik :

.Menjenek a színházba a 
szinügyi bizottság tagjai és 
Komjáthy barátai, a közönség 
nem fogad el olyan színigaz­
gatót, a kit ráakarnak erősza­
kolni.“

hangulata ma már Makó mellett van. vezeti
A tanácsban nyíltan hangoztatják, hogy kaszát, mely szerint

szabályrendeletnek vonatkozó sza-

félrc kell lenni mindenféle barátságot, a kö A III. 39 §-a kimondja, hogy a
zönség érdekével ellentétbe helyezkedni nem tanácsülések hetenként kétszer
szabad, nem lehet.

a tanács
altul meghatározandó időben és helyen tar-

A koma Komjáthy barátai tudják ezt tatnak. Rendkívüli tanácsülést tarthat az 
jul k ezért húzzak, halogatják az ügyet, hogy elnök, a hányszor valamely fontosabb tárgy 
időt nyerjenek, hátha sikerülne a tanács , elintézésének szüksége áll elő, 
ban ezt a hangulatot megváltoztatni. Ha Ugyanezen fejezet 43 §’a kimondja 
nem ez lenne a czéljuk, az esetben ma hogy a tanács tagjai a rendes ü 1 é- 
már döntöttek volna. Oláh Károly előadó .sek r e ni egh i v ás nélkül, a rendlu- 
azzal indokolta a döntés elhalasztásának kó- vüliekre pedig a vett meghívásra mindenkor 
relmét, hogya tanács nincs teljes számban pontosan megjelenni kötelesek.

Érvényes határozat hozatalára az el­
nökön kívül legalább k ó t tanácstag jelenléte 
szükséges.

t a
t a g

jelen. Ez nagyon rossz indokolás volt.
M.egis mondjuk miért. Először is a 

nács szavazattal bir ó 
j a 1 teljes számban jelen v o I - 
t a k. Vecsey Imre szabadságon van. igy 
tehát, amint Komlóssy Arthur főjegyző mon­
dotta is. - öt nem lehel hiányzó tagnak 
számítani, mert ha más tanácsnok, avagy a 
polgármester szabadságon volt, távollétük­
ben döntött a tanács más fontos ügyekben 
is. A józan ész is azt mondja tehát, hogy 
dönteni kellett volna, mert igenis a tanács 
teljes számban jelen volt.

És különös, hogy a színházi bizottság 
ülésén, hol öten nem voltak jelen, 
nem jutott eszébe Oláh előadó tanácsnok-! 
mik, hogy az ülés elhalasztására indít­
ványt tegyen, sem ö, sem más ilyen in- i 
ditványt mert érezték, hogy Komjáthy ba­
rátai többségben vannak.

A mai tanácsülésen jelen voltak : Si- 
monffy polgármester, Komlóssy 'főjegyző, 
Ábrahám főügyész, Boczkó főkapitány, Kör­
ner, Oláh, Bészler, Hajdú, Király tanácsiio- 
kuk, vagyis Vecsey tanácsnokon kívül, ki 
ez idő szerint szabadságon van, a tanács 
összes szavazattal biró tag- 
j a i.

A tanács ezúttal tehát mikor elhalasz­
totta a döntést, nem járt el helyesen s cső 
dúl kozunk, hogy a tanács jelenlevő tagjai nem 
tiltakoztak az elhalasztás ellen s nem kö­
vetelték a döntést a mai tanácsülésen.

Ezekben kívántuk regisztrálni a mai 
tanácsülés eredményét, azzal a rövid indo­
kolással. a melyet az igazságérzet diktál 
toliunkba. E pillanatban még

Kiss Albert képviselőjelöléséhez.
Azokkal a tendentiosus híreszte­

lésekkel szemben, a melyeken a hely­
beli kormánypárti sajtó is olyan mohón 
kapott, az „Egyetértés“ tegnapi szá­
mában a következőket olvassuk :

„A székelyhídi választókerületből 
különböző hírek kerülnek a budapesti 
napilapokba s nekünk is megtávira­
tozták többek közt, hogy Kiss Albert 
már vissza is lépett, a kerület függet­
lenségi polgárai oly egyhangúlag jelöl­
ték Molnár Ákos budapesti ügyvédet. 
Ezzel szemben most a legilletékesebb 
helyről vett értesülésünk szerint tudat­
hatjuk. hogy e hírek teljesen alaptala­
nok, mert a székelyhídi kerület Kos- 
suth-pártjának tizenkét tagú bizottsága 
csak e napokban ült még össze s 
csak most fogja egybehívni a kerület 
nagybizottságát jelölésre. így sem Mol­
nárt, sem mást eddig az odavaló párt 
Kiss Albert ellen, a kerület régi, érde­
mes képviselője ellen nem jelölt. Ne 
is jelöljön, mert azt a szilárd, elvhü- 
séget, a melyet Kiss Albert egy ember­
öltőn át példaadó módon tanúsított, 
első sorban a kerületének kell meg­
becsülnie s osztatlan bizalommal ho­
norálni.“

.1 ,.......... . •w»*n*«*,**. piuiuiinuuii műt’ nem tudiukHogy ci közönség milyen véleményt i . , .. J ^... ... , ... * ' I j hogy a varosban milyen kavarodást fog ezalkot orrul a huza-vonaro, azt gondolhatják! „m.,i , . . °a tanács furini it feunuomaijUK, az elhalasztás előidézni, de azzal teljesena laudLa IS . . .« . , , . utisztában van mindenki, hogy ez a koma 
A polgármester, ki az ülésen elnökölt Komjáthy érdekében történt.

elkeseredés és a visszatetszéspártolta a halasztási indítványt, d o
s z o n in a s ind o k olássá 1, m i n t hangjai fognak minden oldalon felemelked 

ah h áro 1 y.Aimkor Komlóssy Arthur. ni, hogy néhány ember kedvéért a tanács 
ojogyzo a döntés mellett bőszé t, szavait is ellentétbe helyezkedik a közhangulattal a

Kossuth szobor Sátoraljanjhelyen
Sátoraljaújhely törvényhatósága elha­

tározta, hogy a vármegye hallhatatlan szü­
löttének, Kossuth Lajosnak, szobrot emel s 
erre tízezer forintot szavazott meg, a többit 
pedig járásonkint szervezett gyűjtés utján 
hozzák össze. A hazafias czél támogatására 
Lajos napján Tokajban ünnepséget is ren­
deztek1 melyen Bernét Béla országgyűlési 
képv;selö is megjelent. Az ünnepség úgy 
erkölcsileg, mint anyagilag ipen jól sikerült.

Oj postagyiijtőhely Debreczenben.
A postaigazgatóságtól vettük az alábbi 

sorokat : A Debreczen szab. kir. városban

■
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1901 szeptember hó 1-én Komáromi József 
nostagyüjtönek Piacz n. 12. sz. a. levő üzle­
tében Debreczen Gy. L. elnevezéssel posta 
gyűjtőhelyet létesítek. A gyűjtőhelynél felle­
het adni a., bárhova szólló ajánlott levele­
ket b., belföldre, Ausztriába, Bosznia, Her- 
cze’govinába és Németországba szóló legfel­
jebb 400 korona értékű csomagokat. Azon­
kívül a gyűjtőhely mindennemű postai értek 
jegyeket is árusít. — Hivatalos leveleket a 
gyűjtőhelyeknél nem vesznek fel, közönséges 
magánlevelezést pedig a gyűjtőhelyeknél 
kifüggesztett levélgyűjtő szekrénybe kell be­
dobni. A gyűjtőhely áltál kiállított feladóve­
vények hitelessége és bizonyító ereje teljesen 
azonos a m. kir. postahivatalok által kiállí­
tott feladóvevény bizonyító erejével. — 
A gyűjtőhely hétköznapokon d. e. 8—12 és 
d u. 2—6 ig, vasárnapokon és ünnepnapo­
kon pedig d. e. 9—10 ig áll a közönség ven 
delkezésere. A gyűjtőhelynél feladott aj. 
leveleket és csomagokat hétköznapokon d. e. 
10 40, d. u. 5.25 és este 6.45-kor, vasár és 
ünnepnapokon d. e. 10 ó. 10 p.-kor továb­
binak, a levólgyüjtőszekrény oedobolt le­
veleket pedig d. e. 7.14, 10.41, d. u. 1.54, 
5.44 és este 7.41 kor viszik el.

Beiratkozás a debreczeni nőipariskolában.
Kubek Erzsébet úrnő a debreczeni 

nöipariskola igazgatója felkért bennünket 
annak közlésére, hogy a nöipariskolábau a 
beiratás szept. 2-án veszi kezdetét és tart 
6-áig. Beiratkozni lehet naponkint d. e. 
9 -12-ig d. u. 2—5-ig.

Bankó Pista beteg.

Bnlikovszky Kázmér emléke.
Ma volt 52-ik évfordulója, hogy Ruli- 

kovszky Kázmért, az orosz hadseregben 
szolgáló lengyel származású dzsidás száza­
dosi, a szerencsétlen vi ágosi fegyverletétel 
után Nagyváradra vonult orosz had főhad­
vezére Paskievics, a magyar szab dság pár­
tolásáéit 1849. aug. 28-án a Bonet-kut kö­
zelében főbe lövette. Később, habár titok 
Pan is. szép virágok borították a földdel 
egygyé húzott sírját, melyeket kegyeletes női 
kezek raktak reá. Majd később, jobb idők 
derengésével, Nagyvárad hazafias polgárai 
szép emléket állítottak uj sírja fölé, hova 
évröl-évre elzarándokolt a város hazafias 
polgársága, honleányai pedig lelkiüdvéért a 
kivégzés évfordulóján a Szent László plébá­
niatemplomban gyászistentiszteletet tartanak. 
A gyászmise szerdán volt délelőtt 9 órakor, 
melyen résztvelt a város nagyszámú haza­
fias érzésű polgára és honleánya, leróva ke­
gyeletét a magyar szabadság lengyel vérta­
núja emlékének.

niszterium, hogy azt a kérést, hogy az aratás 
idejére szüntessék meg a czéliövest, az V. 
hadtestparancsnokságnak a legénység kikép­
zésére való tekintettel tett előterjesztése 
alapján nem teljesítheti. A népre való te­
kintettel azonban jövőben a czéllövőgyakor- 
latokat a sürgős mezei munka alkalmával 
lehetőleg c*ak a délutáni órákban fogják 
megtartani.

Bankó Pista diadalmas kőrútjából ma 
váratlanul haza toppant Szegedre. Szomorú 
volt, boszédtelen, első tekintetre is meg 
látszott, hogy ezúttal nem dalos ügy­
ben járt ott, hanem valami nagy baj vitte 
haza. Beteg a „n ó t a f a\ Régi baj elő­
vette a fárasztó utón, úgy, hogy kény­
telen volt abba hagyni hangverseny-kőrútját. 
Egy idő óta kétszeresenszomoruvolt a Bankó P. 
szárazfája. Hiába tapsoltak, hiába ajnároz- 
ták, elhallgatott a dal, mert beteg a nótafa 
Bankó Pista orvosainak tanácsára nyomban 
abba hagyta körútját, feloszlatta daltársulatát 
s hazament, hogy otthon a tiszaparti leve 
göben egy kis erőre kapjon. Innen a fővá­
rosba megy, ahol a legelső orvosszaktekintó- 
lyek tanácsát fogja kikérni.

Zálogkölcsönső bank.
Lapunkban már jeleztük, hogy a Katz 

Jakab tulajdonát képező magánzálog köl­
csönző intézetet részvénytársasággá alakítják. 
Ez az intézet valósággal hézagpótló váro­
sunkban és hivatva van a szegény népségen 
és hirtelen megszorultakon könnyű kamat 
mellett segíteni. Mai hirdetéseink között ta­
lálható az erre vonatkozó aláírási felhívás, 
melyet olvasóink figyelmébe ajánlunk azzal 
a megjegyzéssel, hogy aláírások az ivlar- 
tóknál, az Alföldi takarékpénztárnál és Katz 
Jakab urnái eszközölhetök.

Előleges értesítés.

Iskolai értesítés.
Az ágost. hitv. evang. elemi iskolába 

a beiratások szept. 2 4. napjain történnek
meg és pedig d. e. 9 12 óráig, d. u. 3—5-ig. 
A tanítás szept. 5-én kezdődik Azon sze­
gény sorsú evang. növendékekért, kik a 4 
osztályt iskolánkban végezték, a tandijat az 
egyház fizeti és pedig fiukért az elemi V—VI. 
osztályban, leányokért az említett osztályo­
kon kívül esetleg a felsőbb leányiskola két 
első osztályában is. A kik e jótéteményt 
igénybe venni óhajtják, jelentkezzenek szept. 
1—2. napjain a ielkészi hivatalban. Bebre 
ezen, 1901. aug. 29. Materny Lajos, isk. 
sz. elnök.

K o n t s e k Géza, nagy fűszer és 
csemege kereskedő, lapunk utján értesíti a 
nagyérdemű közönséget, miszerint üzlethelyi­
ségeit s összes raktárait f. év. november 
havában az újonnan épült szomszédos Kar 
dós féle házba (Kardos és Bosznay üzletek 
közt) helyezi át.

Nyilatkozat.

Bűvész estély a Hungáriában.
Gurmellini a Magyarországvn s a kül­

földön is jóhirnévnek örvendő hires Püvész 
a Hungária kavéház zsúfolásig megtelt nagy 
helyiségében tegnap tartotta uieg bűvészed 
előadását. Carmollini bűvészeié nem szorul 
dicséretre. Az ö ügyessége utólérhetlen s 
bátran mondhatjuk, kézügyességével e téren 
talán egyedül áll összes társai között. A 
közönség nem győzte csodálni ügyesebbnél 
ügyesebi) mutatványait, melyet különösen a 
kártyákkal produkált. Mint ekvilibrista is első 
helyen áll. de legnagyobb bámulatot akkor 
keltetie, mikor mint gondolatolvasó telje­
sítette egy törzsorvos akaratát s majd ké­
sőbb kitalálta egy másik egyénnek a közön­
ség soraiból, egy főtörzsorvosnak a gondo­
latat. Kellemes estét töltőitek cl a jelenle­
vők. Mint halljuk Carmellini a napokban is­
mét tart előadást. Ajánluk a közönség ügyel ■ 
tnébe.

Beírások a rom. kath. gymnusinmban

Miért terjed a szoczializmns ?

Hosszabb idő óla élek kizárólagosan a 
szolyvai vízzel és úgy magamon, mint praxi­
somban kitűnő hatást tapasztaltam.

Dr. Szabó István
Rakamaz.

A szolyvai ásványvíz kitűnő üdítő ital 
a savanykás kerti borokkal vegyítve rendkí­
vül kellemes.

Lapunk barátja beszélte el a követ­
kező esetet. A Mezőségen egy nagybirtokos 
haszonbérlője napi 60 krért, illetve 1 k. 20 
fillérért napszámosokat fogadott fel villások­
nak ; igy nevezik azokat kik a szekérre a 
szénát felhányják. A napszámosok több na­
pig dolgoztak s mikor fizetésre került a sor, 
a napszámosok napi béréből 10 10 krt.
illetve 20 fillért minden napra levont. A 
midőn ennek okát a napszámosok kérdez­
ték, az izraelita haszonbérlő következő fe­
leletet adta : „Én titeket villásoknak fogad­
talak meg a szekerek mellé, a mikor azon­
ban a szekerek üresen a rétre szénáért 
visszamentek, ti mindig azokra felültetek. 
Ezért, hogy ti mindig szekeremen mentetek 
vissza, vontam le az összeget.“ A napszá­
mosok erre nagyot bámultak s miután tud 
ták, hogy hiába minden ellenvetésük, bele­
nyugodva e helyzetbe, nagy mérgesen haza­
mentek. Kik ezt hallották, mindenki egy 
nézeten volt azzal az emberrel, ki erre azt 
nondta, ilyenekért terjed a szoczialismus.

Veszedelmes katonai ezéllövés.

A helybeli ró in. kath. gymnasiumban 
a beírások szeptember hó 2. 8. és 4. nap 
jón lolynak le. A gymnasium 7. osztályába, 
'»oly a Kegyes-tanitórend intézkedése foly­
tán megnyílik, szintén a nevezett napokon 
iratkozni, Váradi Károly gymn. igazgató.

A múlt hónap végén a vasmegyei 
Ólad község határában Móricz István fele­
sé,re a lábán veszedelmesen megsebesült 
egv puskagolyótól, amely a katonai czél- 
lövőlérről tévedt oda. - Az esőt az egész 
környéken nagy fölháborodást keltett.
Az alispán a nép biztonsága na k 
érdekében azonnal fölirt a honvédelmi mi­
nisztériumhoz, kérve, hogy aratás idején 
szüneteljenek a katonai ezéllövések. A mi­
nisztériumtól, - mint Sopronból írják - a 

a válasz. Kijelenti a mi-

A kis emberek bankja.
— Statisztika a zálogházakról. —
Van bankja a kis embereknek is. Nem 

olyan fényes üveges palota, nincs is annyi 
úri hivatalnok benne, de azért szoros ösz- 
szefüggésbon áll a kis emberek bankja azzal 
a másikkal. Körülbelül úgy áll, hu vala­
hányszor megnyílik unnak az elsőnek az 
ajtója, a másikban is nyikorog a kilincs s a 
milyen arányban hordják az úri bankokba 
a bankót, olyan mértékben viszik a kis em­
berek bankjából a nyomorúságosak a fillért. 
Mert a kis emberek bankjában nem pénz 
gyűl halomra, azt elhordják onnan és ott 
hagynak érte mindent, amit csak ellehet 
mozdítani otthon a helyéről, le lehet húzni 
a testéről s kivenni az ágyból.

Igaz nevén a kis emberek bankját zá­
logháznak Ilijük. <

A legszükségesebb valami az a mai 
világban, mikor rongya után mérik a kis 
ember becsületét Az ur, a kikopott, tönkre­
ment dzsentri előtt felpattan a lagwerlhei- 
niabb kassza zárója is, a szegény ember a 
lim-lomjára irja a nevét : ez az ö vallója s 
egyszersmind legvégső menedéke is.

A zálogház tehát nagy jótétemény a 
szegény emberre, a ki végső reményét, bi­
zodalmát leli abban a pár garasban, amihez

ül el

minap érkezett meg
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annak a révén jut s a mi elviselhetővé 
teszi neki a nyomorúság keserves napjait.

Így tartjuk ezt valamennyien, igy tartja 
az a nyomorúságos soron lévő ember |s, 
akit rákényszerit a szükség. Pedig a ki bele­
néz ebbe a szomorú világba, felháborodva 
lordul az ellen a lelkiismeretlenség ellen, a 
mivel megejtik a telhetetlenségnek a nyo­
morúságot.

Egy statisztika fekszik előttünk, a me­
lyet a kereskedelmi miniszter készíttetett a 
zálogházakról.

Egy kicsit felháborítók azok az adatok, 
a mik kiágaskodnak ebből az Írásból. Tes­
sék csak elképzelni, hogy J07 olyan zálog­
háza van ennek az orszá nak, a melyben 
36 krajezár kamatot szednek minden forint 
után egy esztendőre. Egy harmadrészét ve­
szik kamatként a kölcsön adett pénznek a 
tetejébe még előre is levonják a kölcsön­
ből. Mindez pedig nem zsarolás, nem uzsora, 
még csak nem is visszaélés, de törvényesen 
megengedett, sőt védett cselekedet. Ennek 
a száz és egynéhány zálogháznak két es fél 
millió forint az évi forgalma, a mive! majd­
nem egy millió forint kamatot zsebelnek be 
a boldog tulajdonosok.

A kis emberek, a szegényemberek bő­
rén gazdagodott mindenha a világ, csoda-e, 
ha a leggyalrább fmánezzseni is mer e fajta 
vállalkozásba fogni ? Van olyan intézet, a 
melyik 24 százalékra dolgozik a szegény 
ember utolsó holmijával. Legalacsonyabb 
százalék 18, ennél olcsóbb pénzhez csak 
az állam juttatja az embereket, a mely két 
pesti zálogházában 9 százalékos pénzt ad s 
utólagosan szedi a kamatok

A kereskedelmi miniszter most - mint 
tudjuk — országosan akarja rendezni a zá­
logosok dolgát s e végből készült a statisz­
tika is. Nem tudható milyen elvek vezetik a 
minisztert ebben a munkájában, de elkép­
zelhetetlen a zálogházak rendezése más« 
képpen, mint úgy. hogy az allam kiterjeszti 
pesti intézeteinek ügykörét az egész országra 
s ezzel kiveszi a nyomorúságot a perlid 
nyerészkedés karmai közül.

Elvégre az államnak a szegény 
beire is szüksége van.

em<

A Munkás Dalegylet utazása.
irta: Kerékgyártó József.

Folytatás.
11 órakor kezdetet vette a verseny, 10 

egylettel, este 7 órakor pedig 12 dalárdával. 
Egyletünk az esti verseny alkalmával adta 
eló Lányi Ernő „Magyar nyelv“ czimii com- 
positlóját, melynek remek, rupsodikus kara 
a kötött versenydarab volt. Előadásáról maga 
tíz orsz. egyes, emléklapja igy ir :

„A tagok foglalkozását tekintve dicsé­
rettel hell fölemlítenünk a 0. M. D. szerep­
lését. Az aradi dalünnepély óta határozottan 
es jelentékenyen javult. Kár, hogy kevesen 
vannak s éppen a középhangoknál. Egy kis 
versenydij talán inog lógja kétszerezni tagjai

No de hát ez még nem a versenybíró­
ság ítélete, habár kedvező is.

Pénteken délután a város nevezetessé­
geit tekintettük meg, például a remek Szé- 
chenyi-ligetet, a hazánkban páratlanul álló 
középkor utáni építészeti remekművet, az 
„ Erzsébet“-székescgyházat, stb. Különösen 
feltűnt előttünk a közművelődési, főként i s- 
v o 1 a i épületek sokasága, palo­
taszert! állapota és berende- 
z őse s önkéntelenül sóhaj szállt ajkunkról 
Debreczcn felé : „Oh! te iskolák vá­
rosa!“

A szabad versenykar után, tehát szom­
baton délután a kis gőzösön kirándultunk a 
Csermely-völgybe, onnan gyalgg föl 
a „Bank ó“-ba s miután az utón kigyö­
nyörködtük magunkat a táj változatos szép­
ségében, a Bankóban pedig hűsítőt szedtünk 
be, sőt egy klasszikus czigányzenekar nótái 
mellett kissé tánezra is perdültünk, Kassa 
látképének megtekintése végett felsétáltunk 
a kilátóhoz.

Mig a többiek e ritka látvány szemlé­
letébe merültek, pénztárnokunk fölvetette az 
eszmét egy kisebb körben, hogy nem le- 
hetne-e valahogy megtréfálni a társaságot ? 
s kisebb erőpróbának vetni alá a hegymá­
száshoz nem szokott s mégis oly készséggel 
vállalkozó debreczeni turista-lábak tulajdo­
nosait ? Az eszme helyeslésre talált s terve 
kivitelében buzgó segítő társa akadt a fő­
jegyzőben, kinek méltó kalauzolása mellett 
az egész dalegylet nekivágott az előtte emel­
kedő hegynek, melynek derekán azonban 
kétfelé vált a társaság s egyrésze a kálvária 
felé vezető, kényelmesebb útra tért 
le. A másik rész rendületlenül tört előre, 
járatlan utakon, erdős hegytetőkön, gyümöl­
csösök árkában s burgonyaföldek inesgyéin, 
úgy hogy a két vezető útmutatása szerint 
haladó társaság sántán, bénán, félből Ira fá 
radva ért le a javító intézet mellé s kitűnt 
hogy az olyannyira vállalkozó alföldi lábak 
képtelenek lesznek nagyobb uta­
zásra.

A 3—4 irányból hazavergödö csapat 
azonban készen állott a szerenádra, melyet 
Pech y Zsigmond főispánnal 4 dalegylet 
adott, utána pedig Szellő Erzsiké kisasz- 
szonynál. Innen most már lelkesült hangú 
latban mentünk vissza a Galamb-utczába, 
hol Molnár K. kis vendéglőjében késő 
együtt maradt a társaság.

Hanem, igaz biz az! A hivatalos napi 
programútól majd elfelejtettem a kirándulás 
örömei mellett.

Az ünnepi közgyűlés napirendjét foly 
(utólagosan tárgyaltuk a tágas díszteremben, 
melynek minden székét lefoglalták a dal 
bajnokai. Mindössze 3 tárgyat kellett volna 
elintézni, de ezek közül a Horkay L. 
indítványa, az összkarok előkészítéséről és 
betanításáról, az indítványozó beleegyezésé­
vel a legközelebbi rendes közgyűlésig levé­
tetett a napirendről. Így hát keltő maradt, 
egyik az igazgató-választmány évi jelentése 

melynek kedvező adatait örvendetesen

1901. augusztus 29

folytatólagos gyűlésre maradt, de a helyett 
felolvastatott Temesvár sz. kir. város 
polgármesterének átirata, melyben 1903-ra 
meghívja az Országos Magyar Dal áregye­
sületet, hogy legközelebbi országos ünnepé­
lyét ott tartsa meg. A meghívás kitörő lel­
kesedéssel vétetett tudomásul.

A krónika teljességének kedvéért még 
azt is fölemlítem, bár visszamenő sorrendben 
hogy aznap reggel összpróba is tartatott. ’

Folyt. köv.

A hadsereg tápláléka.
Államtitkár: Kegyelmes ur, a hadsereg 

nem eszi a konzerveket
Hadügyminiszter: (Borúsan) Ez vég­

telen szomorú a mai ágvuszükség idején.
Államtitkár: Valóban kegyelmes uram, 

ha a hadsereg nem enne 1 . . .
Hadügyminiszter: (Elragadtatással) Mi­

lyen pompás ágyukat lehetne venni 1
Államtitkár : Legyőznénk az összes nagy 

hatalmakat.
Hadügyminiszter: Mit csináljunk, ked­

ves államtitkár ur ? Talán valami uj kon­
zerv ?

Államtitkár : Isten ments! A hadsereg 
már a konzerv szótól tengeri betegséget kap.

Hadügyminiszter: (Csüggedten) Mit csi­
náljunk, mit csináljunk ? Valóságos kenyeret 
és húst csak nem adhatunk nekik.

Államtitkár: A világért sem 1 Különben 
is olvastam valahol, valami orvosi könyvben, 
hogy a husélvezet felébreszti az állati ösz­
tönöket.

Hadügyminiszter : (Csodálkozva) Ön 
igen művelt ember, államtitkár ur.

Államtitkár : (Szerényen) Oh kérem.
Hadügyminiszter : Gondolkozzék, ked­

ves államtitkár ur, gondolkozzék !
Államtitkár. (Félóráig töri a fejét, a 

verejték gyöngyözik homlokáról. Maga elé 
mormog.) Ha elgondolom, hogy Kinaban a 
cserebogarat . . .

Hadügyminiszter: (Az arcza felragyog) 
Cserebogár! Ön mond valamit, államtit­
kár ui.

Államtitkár: De nem . . . nem. A 
cserebogár csak tavaszszai él, csak tavaszszal.

Hadügyminiszter: Honnan tudja akkor, 
hogy mikor lesz nyár ? Hiszen a nóta ? . . .

Ez költői szabadság, Ke-

száinát.“ 
szabadon 
mondja :

— A másnap 
választott

délelőtt előadott, 
verseny karról pedig ezt 

, A „Debreczeni Munkás Dalegylet“ 
Erkel „Elvennélek“ czimii művészi alkotásá­
nak gonddal előkészített előadásával határo­
zottan magára irányította a figyelmet.“

volt
vet'e tudomásul a közgyűlés, másik az or­
szágos dalárünnepélyek i d ej ének rn c g- 
változtat á s a. Ezt indokolttá teszi az 
a körülmény, hogy a nyári hőségben lelck- 
ölő munka a betanítás cs ünneplés, továbbá, 
hogy a tisztviselő tagok éppen ez időtájban 
szabadságon vannak, az egyletek működő 
tagjai közül igen sokat ekkor hívnak be 
logvvergyakorlatra s végre, hogy az aug. 18. 
és 20-diki ünnepekre adassanak vissza a 
vidéki dalárdák a helyi ünneplésekre. Ez 
indítvány hosszabb vita után egész teljessé­
gében elfogadtatott,

A közgyűlés még hátralevő két tárgya, 
a dijak kiosztása s az ünneplés berekesztés 
a harmadik nap estéjén 6 órakor tartott

Államtitkár 
gyelmes uram

Hadügyminiszter • (Haragosan) Pedig a 
hadseregnél semmiféle költői vonatkozást nem 
tűrök. Gondolkozzék kedves államtitkár ur, 
gondolkozzék! Hiszen ön okosabb . . . oko­
sabb mint egy államtitkár.

Államtitkár: Tagadúiag rázza a fejét) 
Hadügyminiszter; Mit szól kérem a 

dinnyemaghoz ? Én ebéd ulán. ha megeszem 
dinnyét, , oinpás dessortet, rögtönzők a 

dinnyemagvakból. Nem utolsó dolog !
Államtitkár: Azonban a dinnye is csak 

nyáron terem.
Hadügyminiszter: Igaza van. De hát 

mit csináljunk. A hadsereg éhes.
Államtitkár: Hallott kegyelmes uram 

valamit a nadrágszij-theoriáról?
Hadügyminiszter : (Bámulva) Nem én. 
Államtitkár : Igen jó rendszer. Ha az 

ember éhes, egy lukkal beljebb huza a nad- 
rágszijját. Ez egy fogás. Két fogás két luk 
és igy tovább. A kinek a dereka elbírja, úgy 
el, mint egy kanonok.

Hadügyminiszter: Nagyszerül Zseniális! 
De nem gondolja, kedves államtitkár ur, hogy 
ez kissé elvont táplálkozási rendszer ?

Államtitkár: Igaz kegyelmes, de ha arra 
gondolunk, hogy a békák évekig elélnek egy 
leülepedésben táplálók nélkül.

m
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Hadügyminiszter: Sőt az emberek is 
Fanatikus indusok előbb beleölik magukat a 
fanges zajgó hullámaiba, összetörik csont­
jaikat az isteni szekér kerekeivel, azután el* 
temettetik magukat elevenen ..két hétre, hat 
hétre, hónapokra.

Államtitkár : (Markába röhög.)
Hadügyminiszter : Mit nevet ?
Államtitkár : Én láttam ilyen alvó

^akÍr Hadügyminiszter : Nos ?
Államtitkár: Éjjel felkelt és borjupör- 

költet evett galuskával.
Hadügyminiszter : Szegény !
Államtitkár: 

kegyelmes uram.
Hadügyminiszter: Eszme ? Cserebogár? 

Dinnyemag ? nadrágszij ? Alvó fákir ?
Államtitkár : (Kicsinyléssel nemet int a 

kezével.) Egyik sem. Igazi életre való eszme.
Hadügyminiszter: (Sugárzó arczczal.) 

Kedves, aranyos államtitkár ur.
Államtitkár : Kérem, kérem. Tehát sze­

gény véleményem szerint a hadsereg a sze 
retemből táplálkozhat.

Hadügyminiszter : Hogyan ?
Államtitkár : Indirecte. Ismeri kegyelmes 

uram a hadseregnél a szokásos jog alapján 
lábrakapott rendszert; a katonák és szakács­
nők szerelmét ? Nem lehetne ezt a rend­
szert parlamenti utón törvényesíteni és a 
szakácsnőket polgári törvény utján hozzá­
férhetőbbé tenni ?

Hadügyminiszter: (Homloka körül gló­
ria su árzikj Milyen eszme V Drága állam­
titkár ur. Milyen zseniálisok vagyunk mi. A 
terv gyakorlati, elfogadható életrevaló. Az 
eszménk kitűnő. Gondolkodom felette, meg­
csinálom. Milyen eszme ! Államtitkár ur, az 
eszmém valóban kiváló.

Államtitkár : Igenis kegyelmes uram ! 
a balfenéken.)

Por.(El

CSARNOK.

maradtak volna, akkor mi még most is ott 
hon Francziaországban ülnénk.

Ez a gondolat rendkívül elkeserített 
mindnyájunkat.

Az is bizonyos, hogy egyik ember ve- 
verekedőbb természetű, mint a másik. No- 
hát Kliptel és Czebede is ilyen botoslegény 
fajták voltak. Egyre azt beszélték, hogy 
ütik a hurkost, mint ütik a hurkost. És 
hogy ón is gyávábbnak ne tűnjek fel, 
magam is egyre azt hajtottam, de sze­
retnék már én is hurkost ütni, de örütnék 
neki.

. A bataillon április nyolezadikán vonult
Hanem van egy eszmém |)e az [(’rfurti czitadellába. Maga Erfurt igen

erős és gazdag város. Azt sem felejtem el 
soha, hogy amidőn a kaszárnya előtti téren 
leléptünk, a tábori postás egész csomó le­
velet adott át az őrmesterünknek A sok 
levélből nekem is jutott egy. Azonnal felis­
mertem a Katiczám kezevonását. Úgy meg­
hatott az a levél, hogy még az inam is 
reszketett a nagy felindulástól.

Czebede elmarkolta a puskámat és 
biztatott.

— Gyere no 1
Megörült ö is, hogy Pfalczburgból hirt 

kaphattunk.
Zsebre dugtam a levelet, aztán aki 

csak Pfalczburg tájéki volt. az mind köve­
tett, mind velem jött. Mind hallgatni akar­
ta a levelet. Hanem addig nem bontottam 
fel, amig nem csillapodtam. Előbb rendesen 
lepakoltam mindent s miután a fegyvere­
met is gondosan odatámasztottarn a fegy­
verállványhoz, hát leültem az ágyra. Csak 
most bontottam fel a levelet, a czimborák 
körülvettek, még a vállamon keresztül is 
nyújtogatták a nyakukat. Amikor az olvas­
tam ahol Katicza irta, hogy imádkozik 
érettem, hát a köny kicsordult az or- 
czámra. A czimboráim pedig azt mond­
ták reá :

Bizonyosan imádkoznak miértünk is. 
az egyik az anyját emlegette, a má­

sik a húgát hozta elő, a harmadik a ked­
vesét.

Végül még Gulden ur is irt a levél­
ben, hogy a városban rendben van minden. 
És hogy ne csüggedjek mert minden meg­
próbáltatásnak, minden nyomorúságnak vége 
szokott lenni. És még azt is a lelkemre kö­
tötte, hogy beszéljek a pajtásokkal, misze­
rint rájuk is sokat gondolnak és hogy a 
szüleik nagyon panaszkodnak, mivel hogy 
idáig hiába várták a levelűmet.

Ez a levél nagyon megvigasztalt mind­
nyájunkat.

És ha jól felgondolom, hogy mar 
akkor április nyolezadika volt és hogy nagy 
csaták napjai hajnalodtak reánk, hát úgy 
tekintém ezt a levelet., mint az utolsó hu 
csuszót, mit a szél fülünkbe csapott a drá­
ga szülőföldről, mert ugylehet, hogy ma 
kaptuk ezt a levelet, de már több hírt sok 
nem halt közülünk a drága szülőföldről. A 
kik ott pusztulnak a csatában, akiket majd 
hiába vár haza a szüléje, barátai meg a

I ttryAn Koínfir/ nyerhető rövid időnI nzep DajllSZ (1 hires „Hajdúság
pedrő“ használata által. Egy doboz 40 fillér. 
Kapható Debreczenben Tőül Béla gyógy­
szertárában, valamint a készítő GrÓSZ Hagy 
FerenCZ gyógyszerésznél H.-Szoboszlón.

Ebesi ártézi viz a legjobb 
legegész-

segesebb üditö ital. Kapható minden fűszer 
üzletben, kávéházak és vendéglőkben. F ö- 
raktár: Piacz-u. 7. sz.

Kossuth-u. 42 számú
uj emeletes ház jutányos áron eladó,esetleg 
egy kisebb ház vagy földbirtokkal elcserél­
hető.

2 deák teljes ellátásra
eüogadtatik inteligens családnál, hol gondos 
felügyelet és jó nevelésben részesülnek. Cim 
a kiadóhivatalban.

Artézi és szivatyus kutak
fúrására községek, gyárak, gazdaságok 
és magányosok részére jutányos felté­

telek mellett ajánlkozik

Guró Lőrincz
kutfurómester és vállalkozó, ki 15 év 
lefolyása alatt 200-nál több sikerült 
furtkutat létesített. Megrendelések czi- 
memre: Debreczen, Varga-u. 20

Hz. intézendök.

Nagy Napoleon császár 
katonája.

(Erckmann-Chatriantól.)
Fordította : Ifjabb Móricz Pál. 32.
Ebből a barátságos kvártélyból is el 

kellett masírozni. Hirtelen, váratlan kaptuk 
a menetparancsot. Marczius 27-én reggel 
jött a parancsolat, hogy induljunk. Ez nap 
Lauternach-on éjszakázott a bataillon, más­
nap pedig Meukirchen-ben, aztán pedig 
egyebet sem csináltunk, mint egyre masí­
roztunk, masíroztunk. Akik még idáig sem 
szokták meg a tornisztert, most megszok- 
batíák. Annyit gyalogoltunk, hogy már fel 
sem vettem az ötven élestöltést, de nem 
éreztem már a tornisztert sem, sem pedig 
fegyvert a vállamon. Már a lábam is elfá 
sült már a fájdalom ellen. De nemcsak mi 
törekedtünk ilyen nagy sietve. Mert ezred 
ezred hátán mozgott, törekedett előre. Lo­
vas csapatok, tüzérütegek, puskapor és go­
lyó szállítmányok kerültek a szemünkbe 
mindenütt És oz a nagy ember áradás 
mint Erfurt felé igyekezett, mint felhősza­
kadáskor az ezernyi kis patak a nagy fo­
lyó felé.

Az altioztek már Így beszéltek egymás
közt :

- Közeledik a leszámolás órája . . ■ 
Már nem messze vagyunk tőlük . . . komo­
lyodik a helyzet.

Mi pedig magunkban úgy vélekeptünk:
— Hát annál jobb ! Úgyis ez a sok 

gaz hurkos és muszka az oka, hogy min­
ket katonának befogtak. Mert ha nyugton

kedvese.
XII.

Ezenközben a czitadellában 
á szolgálatot. Mi és a

3394
1901

Hirdetmény.
Nádudvar községben megüresedett 

segédjegyzöi állásra pályázatot hirdetek.
Felhívom mindazokat, kik ezen 

1200 kor. havi utólagos fizetéssel ja­
vadalmazott állásra pályázni szándé­
koznak, hogy az 1883. évi I. tez. 0 
§. illetve az 1900. övi XX. tcz. 3. §-a 
értelmében felszerelt pályázati kérvé­
nyüket f. é. szeptember 28-ig alóiirott
főszolgabíróhoz nyújtsák be.

A választás Nádudvar község há­
zánál f. évi szepl. 25-én d. e. 10. 
órakor fog megtartatni.

Nádudvar, 1901. aug. 26.
Nábráczky
főszolgabíró.

végeztük 
huszor.hetesek egyik 

zászlóalja. A sánezok tetejéről gyakran el 
néztük a tenger katonaságot, amint ott nyü­
zsögött a vidéken. Az egyik rész mezei la­
borokban, a másik rész a falvakban helyez
teteti el. .....

Sergeant Pintó, kit már említek is
mindig jóindulatot mutetott irántam. 1 ízen 
nyolezadikán a Warthaui kapu őrségből 
igyekeztünk a kaszárnya felé. És a derek 
Pintó ekkor is beszédbe elegyedett velem • 

— Gyalogos Bertha ! Nagy újságot
mondok, a" császár megérkezett.

(Folyt, köv.t

a

Minden külföldinél jobbak!
és olcsóbbak; 

Debreczeni vasöntöde 
és géplakatosaiig“
aranyéremmel kitüntetett "Äi

' kutszivattyui, borsajtói és
szöIőzuzü gépjei!

Eladás egyedül a gyártelepen :
Péterfia végén a haűházi-utczában.
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Aláírási felhiwás
álogkölcsönzö bank“ részvényaz >]isö debreczem zálogkoicsonzo uanK leszveny. 

társaság részvényeinek jegyzésére.
Az Első debreczeni magánkézi zálogkölcsiin üzlet“ czég alatt Debre- 

ez énben ’évtizedek óta folytatott zálogkölcsön üzlet üzemének s jogának at- 
vételére és kibővítésére Debreczen székhelyivel

„Első debreczeni Zálogkölcsönző Bank*
czén alatt részvénytársaság alakul. ... ......

A részvénytársaság 25 évre alakul, de működési tartama közgyűlés,leg
mcgliosszabfo qqq koronában áilapittatik meg, mely 750
drb egyenkint 200 korona névértékű névre szóló részvény kibocsátása
által szereztetik be. , . , .... ,

Ezen 750 db részvény közül 300 dbnak jegyzése után az alairas al­
kalmával készpénzben fizetendő a névérték 10 %-a mig a fenmaradó 90 
% az alakuló közgyűlés által megszabandó időben lesz befizetendő , a többi 
450 drbnak jegyzése után az aláírás alkalmával ugyancsak 10/o-a a név- 
értéknek lesz készpénzben letizetendö. továbbá 40°/o az alakuló kozgyntés 
által megszabandó időben és a hátrálékos 60»/,, melyről kötelezvény adandó, 
befizetésének módozatait s időpontját a közgyűlés határozandja meg s fogja
a részvényesektől bekérni. . . , ,, .

A részvények jegyzésének véghatárideje 1901. évi október hó 1. 
A jegyzett részvényekre köteles 10 és 40°/o-os és 90 °/o-os befizetések 

a helybeli ..Alföldi Takarékpénztár“ által fognak kezeltetni a röszvt. 
megalakulásáig.

Az első igazgatóság kinevezésének jogát az alapítok maguknak tartják
fenn.

Az ,,Elsö debreczeni magán kézi zálog kölcsön üzlet“
üzemjogának valamint ügyleteinek átengedéséért a jelenlegi tulajdonosnak 
részvényenkint 10 kor. felpénz fizetendő a részvények jegyzése alkalmával, 
mely összeg a részvény árába be nem tudatik.

Ezen feltételek nyilvánossá tétele mellett bocsátjuk a részvénytőke be­
szerzésére szükséges részvényeket nyilvános aláírásra, kijelentvén, hogy túl­
jegyzés esetén aránylagos leszállításnak lesz helye.

Az »Első debreczeni zálogkölcsönzö bank“ 
részvt. alapitói nevében :

2» kr.
finomkilóegy

csemege
3—4 kilós kosarakban

Szabó Lajos fiai czégnél
Debreczen, Tisza palota.

szőllő

KATZ JAKABRuhamosó gépek gyára
Krauss és Társa Bécs,

XVIII, Währingergürtel 53. sz.
legnagyobb és legrégibb gyár e szakmában Ausz- 

ia-Magyarors/.ágban, elvállal teljes mosoda bereu* 
izéseket és szállít felelőség mellett a legszolidabb

£ 1 V

Gőz mosógépet Centrifugai (körforgó)
elismert legjobb rendsze- mosógépet, zajtalan, kézi 
riit. kézi vagy gőzerőre és gőzerőre 140 írttól 
28 írttól feljebb 2000 írtig. feljebb.

S*B A legjobb
fcamL J ruha fac s ar ó-g épet
atT' minden nagyságban 14 Irttó
” feljebb.

Mángorló gépet
legjobb szerkezettel 28 

írttól feljebb.
Kimerítő árjegyzékeket kiv;

és kérmentvo

Vasaló gépet
8í> írttól följebb,

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostával szemben

■
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